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A Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium Igazságügyi Szolgálatának (KIMISZ) 

szervezésében hatodik alkalommal kerül megrendezésre a Pártfogás Napja konferencia, 

ezzel is emlékezve a 106 éve, 1905 szeptemberében, Budapesten lezajlott VII. 

Nemzetközi Börtönügyi Kongresszusra, ahol először fogalmazódott meg, hogy a 

büntetés-végrehajtás már nem csak börtön-ügy. A Kongresszus az alternatív szankciók 

fontosságára hívta fel a figyelmet. Európa számos országához hasonlóan 

Magyarországon is, a XX. század első évtizedétől nyílt meg a lehetőség a börtönbüntetés 

kiváltását lehetővé tevő alternatív szankciók alkalmazására és a pártfogó felügyelői 

tevékenység megjelenésére.  

Hosszú évek széttagolt intézményi fejlődése után, 2003-ban jött létre Magyarországon a 

Pártfogó Felügyelői Szolgálat. A szakmai, módszertani irányítást és kontrollt, a sztenderdek 

és az intézményközi kapcsolatok fejlesztését, a képzéseket és az országosan egységes 

nyilvántartó programot a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium Igazságügyi Szolgálata 

biztosítja, a pártfogó felügyelői feladatokat pedig a megyei/fővárosi kormányhivatalok 

igazságügyi szolgálatai látják el. 

A pártfogó felügyelők feladatkörébe összesen hat ügycsoportot telepítenek a jogszabályok, 

amelyek az alábbiak: 

▪ Környezettanulmányok és kvázi szakértői pártfogó felügyelői vélemények készítése a 

büntetőeljárás és a büntetés-végrehajtás folyamán hozott ügyészi/bírói döntések 

megalapozása érdekében (évente 19 ezer ügy). 

▪ Közvetítői eljárások (mediáció) lefolytatása a büntető ügyek során (évente 4.500 ügy).   

▪ Közérdekű munka büntetés végrehajtásának szervezése és ellenőrzése (évente 23 ezer 

ügy).  

▪ Pártfogó felügyelet intézkedés végrehajtása (évente 40 ezer ügy). 

▪ Önkéntes kérelemre biztosított utógondozás a büntetés-végrehajtási és a 

javítóintézetekben, továbbá az onnan történő szabadulás/elbocsátás után is (évente 3 

ezer ügy).  

 

A pártfogó felügyelők, pl. a 2010. évben összesen közel 90 ezer ügyet láttak el. Az évente 

végrehajtott, összesen több mint 60 ezer közérdekű munka és pártfogó felügyelet jelentős 

mértékben hozzájárul a 134%-os börtönzsúfoltság csökkentéséhez, a költségkímélő és 

hatékony büntetés-végrehajtáshoz. A pártfogó felügyelők a következetes kontrollal és az 

elítéltek reintegrációját segítő támogatással a bűnismétlés kockázatának csökkentése, a 

közrend biztosítása érdekében is fontos szerepet tölt be. 

A közérdekű munka büntetésre ítéltek a köz érdekében végzett hasznos munkával jelentős 

értéket termelnek. A 2011. év eddig eltelt szakaszában az elítéltek összesen közel 120 ezer 

napot dolgoztak le a büntetés keretében. Ha piaci viszonyok között munkabért és járulékot 



kellett volna fizetni, az több, mint 543 millió forintba került volna. 

A pártfogó felügyelők tevékenységüket az Európai Unió által legkorszerűbbnek tekintett, 

helyreállító igazságszolgáltatás elvei alapján, a sértettek és az áldozatok érdekeinek 

figyelembe vételével látják el. Ennek során a bűnelkövetők részére, pl. resztoratív 

programokat szerveznek, és lefolytatják a büntetőügyekben a közvetítői eljárásokat 

(mediáció). A mediációban érintett felek megállapodása alapján a sértettek évente több, mint 

200 millió Ft összegű anyagi típusú jóvátételhez jutnak a bűncselekmény által okozott 

sérelmeket enyhítő szimbolikus jóvátételeken kívül.  

A pártfogó felügyelők a bűnelkövetői viselkedés korrekciójára alkalmas csoportos 

technikákat is alkalmaznak (pl. agressziókezelő, szociális készségfejlesztő és munkaerőpiaci 

tréning), amelynek elsődleges színtere a budapesti és miskolci helyszínen működő közösségi 

foglalkoztató.  

A Pártfogó Felügyelői Szolgálat nemzetközi kapcsolatai megerősödtek, a legkorszerűbb 

tapasztalatok beépítésével folyik a hazai pártfogó felügyelői tevékenység. A források 

bővítését számos pályázat szolgálta, amelyek sorában kiemelkedik a TÁMOP 5..6.2. projekt, 

amely mintegy 800 milliós forrást biztosított a KIMISZ számára innovatív módszerek 

bevezetésére. 


